

区禽畜水产技术推广中心

获“全国畜牧技术推广示范站”称号

近日，区禽畜水产技术推广中心通过了全国畜牧总站的考核验收，被正式授予 2017-2018 年度“全国畜牧技术推广示范站”称号。

据悉，近几年区禽畜水产技术推广中心结合我区养殖情况，通过新品种、新技术的引进、示范和推广，实施的项目带动周边农民走上增收致富的道路，取得明显的成效。据区禽畜水产技术推广中心相关负责人介绍，区禽畜水产技术推广中心近年承担的项目主要有流溪河国家级光倒刺鲃水产种质资源保护区建设、从化区“荔枝蜜之乡”养蜂示范基地建设等项目。

繁育光倒刺鲃苗种近 10 万尾

2007 年，国家农业部将流溪河光倒刺鲃保护区列为国家级水产种质资源保护区，这也是广州首个国家级水产种质资源保护区。区禽畜水产技术推广中心在保护种质资源的同时，积极与水产养殖企业合作流溪河光倒刺鲃的繁育工作。今年，繁育的苗种近 10 万尾，向当地示范养殖户免费赠送鱼苗，构建“专家——技术指导员——科技示范户——辐射带动户”的科技成果转化应用快捷通道，不断增加流溪河的光倒刺鲃养殖量，让美味的野生光倒刺鲃重回广大市民的餐桌，将其打造成为从化的渔业品牌，与四方游客共享。同时，通过现代跟踪调查技术，研究其生活习性，摸清野生资源量，打通吕田河光倒刺鲃洄游通道，并选择适宜区域人工建立适宜光倒刺鲃生态习性的产卵

场，争取在 10 年内恢复稳定的野生种群。

全区蜂群数量增加 30%

2014 年，从化获得全国“荔枝蜜之乡”称号，这有利于推动我区蜜蜂产业更好发展。近年来，区禽畜水产技术推广中心强化从化“荔枝蜜之乡”文化宣传，举办蜜蜂标准化养殖培训班，致力提高蜂蜜质量，建立 2 个标准化养蜂示范基地和 1 个养蜂示范村。通过这些举措，有效地减少了蜜蜂病虫害的发生，使全区的蜂群数量增加 30%，蜂蜜产量增产 20%，壮大了养蜂产业同时，促进蜂农增产增收。